
 

 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2021 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Ελληνικός Χρυσός λαμβάνει έγκριση για την δημιουργία χώρου Ξηρής 

Απόθεσης μεταλλευτικών καταλοίπων στο έργο των Σκουριών 

 

Η Ελληνικός Χρυσός ανακοινώνει ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ενέκρινε την τροποποίηση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για τα 

Μεταλλεία Κασσάνδρας, ανοίγοντας τον δρόμο για την εφαρμογή της προηγμένης και 

διεθνώς κορυφαίας μεθόδου της ξηρής απόθεσης για την ασφαλή εναπόθεση των 

μεταλλευτικών καταλοίπων στις Σκουριές Χαλκιδικής. Η συγκεκριμένη τεχνολογία 

περιλαμβάνει την αφαίρεση του νερού από τα κατάλοιπα της μεταλλευτικής 

δραστηριότητας, και στην συνέχεια την συμπίεση και συγκέντρωσή τους σε ειδικά 

διαμορφωμένο χώρο απόθεσης. 

Η Ξηρή Απόθεση των μεταλλευτικών καταλοίπων συνεπάγεται ορισμένα πολύ 

σημαντικά περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα που θα συμβάλουν στην ελαχιστοποίηση του 

αποτυπώματος στο έργο των Σκουριών. Συγκεκριμένα:  

 

• Το υλικό που προκύπτει από την διεργασία της ξηρής απόθεσης έχει σύσταση 

παρόμοια με εκείνη της υγρής άμμου και είναι πυκνότερο από την συμβατική ιλύ. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι τα κατάλοιπα μπορούν να στοιβαχθούν και να 

συμπιεστούν προκειμένου να καταλαμβάνουν σημαντικά λιγότερη επιφάνεια, 

μειώνοντας έτσι το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του χώρου απόθεσης κατά 50%. 

 

• Η αυξημένα στερεή σύσταση του επεξεργασμένου υλικού βελτιώνει σημαντικά 

την ασφάλεια και την σταθερότητα του χώρου απόθεσης, ιδίως υπό ακραίες 

καιρικές συνθήκες. 

 

• Το νερό που αφαιρείται από τα κατάλοιπα θα ανακυκλώνεται, περιορίζοντας την 

ανάγκη άντλησης υδάτινων πόρων από την περιοχή. 

 

• Η μέθοδος της Ξηρής Απόθεσης επιτρέπει την διαρκή και παράλληλη 

αποκατάσταση του χώρου απόθεσης, καθιστώντας την οριστική του 

αποκατάσταση ταχύτερη και ευκολότερη, όταν η διάρκεια ζωής των μεταλλείων 

ολοκληρωθεί.     

Ο George Burns, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Eldorado Gold, δήλωσε 

τα εξής αναφορικά με την εξέλιξη αυτή: «Η λήψη αυτής της έγκρισης αποτελεί ορόσημο 

για το έργο των Σκουριών. Η αναβάθμιση του σχεδιασμού μας ώστε να συμπεριληφθεί 

η χρήση της τεχνολογίας της Ξηρής Απόθεσης ξεκλειδώνει μια σειρά από οφέλη για την 

ασφάλεια, το περιβάλλον και την αποδοτικότητα. Είμαστε ιδιαιτέρως εξοικειωμένοι με την 

μέθοδο αυτή καθώς την εφαρμόζουμε στα περισσότερα μεταλλεία μας. Η επένδυση 

Ξηρής Απόθεσης στο έργο των Σκουριών καταδεικνύει τη δέσμευσή μας ώστε αυτή η 

βέλτιστη διαθέσιμη τεχνολογία να καταστήσει τις εγκαταστάσεις και τις δραστηριότητές 

μας ακόμα πιο ασφαλείς για τους ανθρώπους μας και το περιβάλλον. 



 

 

Η έγκριση αυτή αποτελεί ένα από τα σημεία-κλειδιά για να προχωρήσει απρόσκοπτα η 

υλοποίηση της επένδυσης στις Σκουριές, ένα παγκοσμίου κλάσεως κοίτασμα η 

ανάπτυξη και αξιοποίηση του οποίου θα προσδώσει σημαντική αξία στις τοπικές 

κοινότητες της ΒΑ Χαλκιδικής, το Ελληνικό Κράτος αλλά και στους μετόχους και 

επενδυτές μας».   

 

 
 
 

Σχετικά με την Eldorado Gold 
Η Ελληνικός Χρυσός λειτουργεί από το 2012 ως θυγατρική της Καναδικής Eldorado Gold, μεταλλευτικής εταιρείας 
με περισσότερα από 25 χρόνια εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλευτικών έργων σε Καναδά, 
Τουρκία, Ελλάδα, Ρουμανία και Βραζιλία. Η Eldorado χαρακτηρίζεται από το αφοσιωμένο και υψηλής τεχνογνωσίας 
ανθρώπινο δυναμικό της, την υψηλή ποιότητα των μεταλλευτικών της έργων, τον ασφαλή και υπεύθυνο τρόπο 
λειτουργίας της, καθώς και την μακροχρόνια και ουσιαστική συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες. Είναι εισηγμένη 
στα Χρηματιστήρια του Τορόντο (TSX: ELD) και της Νέας Υόρκης (NYSE: EGO). 

Σχετικά με την Ελληνικός Χρυσός 
Η Ελληνικός Χρυσός, είναι μια μεταλλευτική εταιρεία χρυσού, αργύρου, μόλυβδου και ψευδαργύρου, με έδρα την 
Αθήνα. Από το 2003 μέχρι και σήμερα αναπτύσσει και λειτουργεί με υπευθυνότητα, ασφάλεια και υπό τους 
αυστηρότερους περιβαλλοντικούς όρους τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη ΒΑ Χαλκιδική, τα οποία αποτελούνται από 
τρία μεταλλευτικά έργα: Μεταλλείο Στρατωνίου-Μαύρων Πετρών, Μεταλλείο Ολυμπιάδας, Έργο Σκουριών. 
Συνεχίζοντας μία μεταλλευτική ιστορία 25 αιώνων, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει στη βιώσιμη ανάπτυξη των 
Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνοντας ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και συμβάλλοντας στην ευημερία της τοπικής 
κοινωνίας με επενδύσεις που ξεπερνούν το $1 δισ., απασχόληση 1.600 εργαζόμενων, ενεργή στήριξη των τοπικών 
προμηθευτών και σημαντικές επενδύσεις σε πρωτοβουλίες και έργα υποστήριξης της τοπικής κοινωνίας. Από το 
2012, λειτουργεί ως θυγατρική της Eldorado Gold Corporation, μία καναδική μεταλλευτική εταιρεία με 25 χρόνια 
εμπειρίας στην έρευνα, ανάπτυξη και λειτουργία μεταλλείων ανά τον κόσμο. 
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